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On donne : sin

(
5π

8

)
=

√
2 +
√
2

2
. En déduire cos

(
5π

8

)
et tan

(
5π

8

)
.

Exercice 1 :

Résoudre les équations ou inéquations suivantes :

1. sin (x) =
1

2
;

2. cos(x) =

√
2

2
3. tan(x) = 1

4. cos(x) = cos

(
8π

7

)
5. sin(x) = sin

(π
9

)

6. cos
(
2x+

π

4

)
= −1

2
;

7. cos
(
2x+

π

4

)
=

√
3

2
;

8. tan
(
3x− π

5

)
= tan

(
x+

4π

5

)
.

9. 2 sin(x) + 1 < 0

10. 2 cos(4x)−
√
3 ≥ 0

Exercice 2 :

1. Soient A et B ∈ R, θ ∈ R et soit
u = A cos(θ) +B sin(θ)

Soit R =
√
A2 +B2.

a) Justi�ez qu'il existe α ∈ R tel que
A

R
= cos(α) et

B

R
= sin(α)

b) En déduire qu'on peut écrire u = R cos(θ + ϕ) où R > 0 et ϕ ∈ R.
Remarque : R est appelé amplitude de u, et ϕ est appelé phase.

2. Pour tout t ∈ R, on pose x(t) =

√
2

2
cos(2t) +

√
6

2
sin(2t).

Déterminez R > 0 et ϕ ∈ R tels que x(t) = R cos(2t+ ϕ).

Exercice 3 : Transformation amplitude et phase : exercice/cours

Résoudre dans R les équations ou inéquations trigonométriques suivantes :

1. sinx+ cosx = 1

2.
√
3 cosx− sinx = −1

3. cos(2x)−
√
3 sin(2x) = 1

4.
√
2 cos(3x) +

√
6 sin(3x) = 2

5. sinx− cosx > 1

6. −3 sin(3x)+3
√
3 cos(3x) < 3

7. 1− cos 2x+ sinx ≥ 0

Exercice 4 :

On veut montrer, sans dériver, que pour tout x ≥ 0,

arctan(x+ 1)− arctan(x) = arctan

(
1

x2 + x+ 1

)
1. Soit θ = arctan(x+ 1)− arctan(x). Justi�ez que θ ∈]0, π

2
[

2. Calculez tan(θ) et conclure.

Exercice 5 :


